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第2回 定例会

可決した主な議案  ～補正予算案と条例案～

その他の議案および議決結果は、７ページに掲載しています。

令和５年度の補正予算などを
審議しました

　令和５年第2回定例会では、令和５年度補正予算や札幌市税条例等の一部を改正する条例案など
の議案19件、諮問１件、意見書８件が全会一致または賛成多数で可決しました。

　心豊かで明るい札幌の未来として描く「誰もが安心して
暮らし生涯現役として輝き続ける街」と｢世界都市として
の魅力と活力を創造し続ける街」を実現するため、「6つの
まちづくり」を重点政策として設定し、補正予算を計上しま
した。
　一般会計の補正額は342億円で、補正後の予算額は対
前年度比7.1％増の１兆2,442億円となり、当初予算およ
び補正後の予算としては過去最大規模となりました。
　特別会計・企業会計を加えた全会計では、対前年度比
5.3％増の１兆9,016億円です。

　地方税法などの一部改正に伴い、固定資産税
は、長寿命化に資する大規模修繕工事を行ったマ
ンションに係る税額を軽減するとともに、軽自動
車税は、種別割におけるグリーン化特例を延長す
るなどの改正を行うものです。

　中央健康づくりセンターで実施している健康増
進事業は、同センターの休館期間中は西健康づく
りセンターで実施するため、所要の改正を行うも
のです。

令和５年度の補正予算案

条　例　案

可決した主な意見書（概要）

学校給食の無償化を求める意見書

意見書

上記を含む可決した８件の意見書の全文は、市議会ホームページに掲載しています。

意見書とは、市政の発展に必要な事柄の実現を要請するため、
市議会の意思を決定し、国会や政府に提出するものです。

　学校給食は、児童生徒の心身の健全な発達に資するものであり、かつ、児童生徒の食に関す
る正しい理解と適切な判断力を養う上で重要な役割を果たすものです。
　また、文部科学省の調査によると、２０２１年５月１日現在の全国公立学校の給食の実施状
況は、小学校では９９．７％、中学校では９８．２％となっており、この数値からも学校給食
の重要性を示しています。
　こうした中、政府が公表した「こども・子育て政策の強化について(試案)」では、学校給食
の無償化に向けて、給食実施率や保護者負担軽減策などの実態を把握しつつ、課題の整理を行
うことが示されました。
　家庭の経済状況に関わらず、子どもが学び、成長する権利を保障することは、社会全体の責
任であり、学校給食の無償化は急がれます。
　そこで、国会および政府に対し、学校給食の無償化を早期に実現するよう強く要望します。

生物多様性の保全・ネイチャーポジティブの
対策強化を求める意見書

　１９９３年に生物多様性条約が発効され、昨年１２月に行われた締約国会議（以下「ＣＯＰ
１５」という。）では、２０３０年までに生物多様性の損失を止め、回復軌道に乗せる「ネイ
チャーポジティブ」を含む新たな世界目標が採択されました。
　わが国でも、この新たな世界目標に対応した生物多様性国家戦略を策定し、取り組みを進め
ようとしていますが、その主体は地域であり地方自治体であると考えます。
　そこで、国会および政府に対し、次の事項について地方自治体などへの支援を強化するよう
強く要望します。
①生物多様性関連の予算の必要額を確保するとともに、生物多様性に対する社会全体の認識を
高めていくこと。
②ＣＯＰ１５で採択された世界目標に含まれる２０３０年までに陸と海の３０％以上を保全す
る「３０ｂｙ３０」の実現に向け、国立公園・国定公園などの保護地域の拡張やＯＥＣＭ
（企業などが保有している生物多様性保全に資する地域）の認定を推進するなど、企業や
地域との連携の下、取り組みを加速化すること。
③環境教育や自然保護を推進する地域の人材育成を支援すること。また、ＮＧＯなどとも連携
し、学校や園庭の敷地内に設けられた野生の生きものの暮らしを支える場所である「学校・
園庭ビオトープ」の普及を促進すること。
④資源投入量・消費量を抑え、ストックを有効活用しながら、資源消費の最小化、廃棄物の発
生抑止などを目指すサーキュラーエコノミー（循環経済）は、脱炭素や生物多様性と親和性
が高いため、この分野におけるバイオマスの持続可能性、製品のライフサイクル全般での環
境負荷低減などの取り組みを支援すること。

札幌市税条例等の一部を改正する条例案

重点的に取り組む６つのまちづくり

札幌市健康づくりセンター条例の一部を
改正する条例案

● 不安なく健やかに暮らせる街
● 安全で快適に暮らせる街
● 未来の担い手が希望を抱いて自分を磨ける街
● 誰もが自分らしく活躍できる持続可能な街
● 経済が活性化し社会が潤う街
● 世界を引きつける魅力的な街

（単位：百万円、％）
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